

新时代 新征程 新伟业

临翔区持续推动产业发展壮大——

## 实干场景铺陈奋进风貌

夏日的临翔区，无论是企业生产车间，还是线下交易市场，或是网络直播平台，处处一派繁忙景象。企业开足马力忙生产，想方设法扩销路，全力以赴增产能。

钢化、中空、清洗、合片、打胶……在临沧高新区内一家企业的水平钢化玻璃厂生产车间里，机械声轰鸣，工人正在加紧生产。“随着临沧高层建筑日益增多以及安全生产的需要，钢化玻璃已成为建筑材料中的刚需产品。”该厂厂长宋玉红介绍，自企业入驻高新区以来，高新区管委会的全方位服务为企业发展壮大奠定了基础。

在当地柯林全屋定制制造4.0工厂生产车间里，则是另一番景象。偌大的工厂里工人不多，全自动化的生产线正在高速运转。“目前，我们的生产线已实现全流程自动化。”负责自动化生产线管理的李锐介绍，该公司和国内多家装备公司合作，共同打造了云南省首条符合工业4.0标准的全连线板式家具智能制造生产线，实现前端设计与后端生产的无缝连接和成品发货的自动存储与精准发货。消费者在网上选购喜欢的家居产品，输入颜色、尺寸等个性化需求，一键下



单之后，企业接收相关数据形成生产指令，各种板料、配件被转移到车间传送带上进行“智能选配”并自动化生产。当前，该公司正在进行数字化技改，力争实现更大的经济效益和社会效益。

在临翔区蚂蚁堆乡五天一轮的“牛街日”，天刚蒙蒙亮，临翔区大牲畜交易

市场就已热闹起来。养殖户刘德红说：“如今，新建成的交易市场不仅让我们有了固定的牲畜交易场所，拉来的牛还可以喂养在牛棚里，省心省力，非常方便。”

“大牲畜交易市场开市以来，每逢交易日入场车辆约500辆次，入场大牲畜近2000头。”市场管理方负责人、临翔区

供销供应链管理有限公司总经理吴永信介绍，大牲畜交易市场吸引了玉溪市、保山市、大理白族自治州等省内州（市）的客商前来选购。“下一步，我们将依托临翔区大牲畜交易市场的肉牛资源，向外推广订单，扩大临翔区肉牛的知名度和贸易规模，并同步规划建设一个线上系统平台，实现线上交易。”

在云南临沧陈粮商贸有限公司的茶叶直播间里，主播正在介绍临沧各地茶叶的特点和口感，并不时与茶友互动，介绍临沧的茶文化和民俗文化。茶叶直播间成为连接茶农和消费者之间的桥梁，也成为临沧茶被逐渐熟知的一个窗口。

负责直播运营的王小伟在3个直播间来回穿梭。“我们公司自有品牌专业电商直播团队有16个，销售旺季会从早播到晚。”王小伟介绍，公司以销售茶叶产品为主营业务，自成立来积极探寻电商直播，并于2021年组建直播基地。公司自组建直播基地以来，年均实现电商直播销售逾6000万元，对临沧茶品牌宣传、茶农增收起到了积极作用。

本报记者 李春林 见习记者 李彤  
通讯员 阿海燕 杨中美

师宗县加快构建现代化产业体系——

## 火热工地映射发展温度

走进师宗县年产20万吨螺旋钢管加工产业园，2号厂房内电光闪闪、机器轰鸣，工人有条不紊地忙碌着，一派热火朝天的生产景象。目前，师宗县年产20万吨螺旋钢管项目2号厂房已进入试生产调试阶段。曲靖双清螺旋钢管有限公司销售副总赵章庭介绍，曲靖双清20万吨螺旋钢管项目于4月15日进入一期的项目进厂工作，目前已完成了80%的设备进厂，土建工作已完成，近日将投产。

今年以来，师宗县紧扣“不锈钢钢、绿色铝精深加工基地、特色种植示范基地”3个定位，加快构建具有师宗特色和竞争优势的“2+5+3”现代产业体系，着力培育十亿级绿色铝精深加工产业和十亿级特色养殖产业。

师宗县年产20万吨螺旋钢管加工产业园建设项目位于云南师宗产业园区大同片区，累计投资16亿元，新建厂房4座，分别为螺旋钢管生产线车间、剪配生产车间、配套管件生产车间等。“师宗（大同）标准化厂房项目总投资1.1亿元，自2023年8月份建设以来，已完成2个厂房的全部施工内容，目前2个厂房已移



交给建设单位，1号厂房也已施工过半，3、4号厂房的其他施工内容正在稳步推进。”云南建投第四建设有限公司大同标准化厂房项目经理恭达跃说。

在师宗绿色铝产业园项目建设现场，

高服务效率，优化内部流转环节和时限，帮助企业以最优的过程和最快的速度完成各项手续。在项目建设过程中，园区实施重大项目调度和领导联系企业制度，重点帮助协调和解决项目建设、生产企业经营中遇到的困难和问题，坚持“政府围着企业转，企业有事马上办”，增强主动服务意识，当好服务“店小二”，全面落实服务企业和项目统筹推进“三项制度”，确保重点项目和招商引资项目100%帮办代办，打通服务项目落地建设和企业生产经营的“最后一公里”。

本报记者 张雯 通讯员 冯小燕

### 西双版纳举办普洱茶仓储圆桌派交流会

本报讯（见习记者 林丽华 记者 戴振华）日前，西双版纳普洱茶仓储圆桌派交流会在景洪市举办。

本次活动包括普洱茶自然仓储现场观摩、普洱茶老茶品鉴和普洱茶仓储经验交流等。经验交流会邀请云南农业大学茶学院、云南省农业科学院茶叶研究所，以及西双版纳傣族自治州从事普洱茶生产加工仓储经营企业、从事茶叶生产加工科技推广的一线技术人员和嘉宾共约50人参加。其中，8名主讲专家围绕大叶种普洱茶（生普、熟普）仓储过程中房屋、温度、湿度、时间、包装物等不同环境条件下总结出的经验和办法进行交流，分享普洱茶仓储成果，为推进普洱茶仓储提供理论支撑和实践分享。

本次活动以交流会的形式汇集交流普洱茶的仓储智慧，共同助力西双版纳普洱茶仓储的标准化、品质化、品牌化建设。

### 丽江古城区新能源自卸车及光伏储能充换电站项目签约

本报讯（记者 李铁成 通讯员 郭炳辉）日前，丽江市古城区新能源自卸车及光伏储能充换电站项目建设投资协议签约仪式举行。该充换电站项目的建设，将实现古城区货物车辆充换电领域“零的突破”，为古城新能源车辆发展注入新活力。

该充换电站项目是古城区发展新质生产力、促进绿色能源赋能低碳城市建设的重要举措。项目总投资1亿元，建设工期历时3年，分3期进行：第一期进行第一个换电站的建设并投入新能源自卸车10台；第二期争取在2年内完成丽江市3个充换电站的建设，投入新能源重卡车不低于100台；第三期把现有充换电站升级为光伏储能充换电放送一体站。

通过该充换电站项目的建设，新能源自卸车只需5分钟即可完成换电补能，有效提高运营效率，推动低碳高效发展。

## 昆明开展粽子食品安全专项抽检 安全情况总体较好

本报讯（记者 龙舟 王琼梅）近日，昆明市市场监督管理局在全市范围内开展端午粽子食品安全专项抽检，并提示消费者在选购、烹饪、储存和食用粽子时要注意科学选购、注重卫生、蒸熟煮透、适量食用。

端午佳节将至，粽子迎来消费高峰。昆明市市场监督管理局、昆明市消费者协会提醒消费者，粽子、皮蛋、咸鸭蛋等传统节令食品要选择正规商场、超市或市场购买。选购真空预包装粽子时，要仔细查看包装上的标签信息，注意查看包装是否完好，不要购买包装袋破损、漏气或涨袋的粽子。购买现制的新鲜粽子时，要选择粽叶包裹完好、粽体形状完整、无霉点、无异味、无露米和无变形的粽子。在家自制粽子时，应选择新鲜食材，注意卫生。真空预包装粽子按照包装袋标示的方法进行加工食用，要蒸熟煮透；按照包装袋标示的保存方法贮存，并注意保质期。同时，在购买食品时，消费者要索取并妥善保管有效票据，如发现食品安全问题，可拨打“12315”热线维权。



仲夏时节，保山青华海国家湿地公园东湖的约7万株睡莲迎来盛花期，吸引众多摄影爱好者和游客前来打卡。

“真是太美了！每年这个时候睡莲成片绽放，在水面上摇曳身姿、静

谧朦胧、梦幻唯美，站在这里，仿佛置身于古典诗画之中。”生态摄影师杜经寿不停地按下相机快门，镜头里满载睡莲的千姿百态，从含苞待放到全然绽放，每一帧画面都讲述着一个关于生命与自然的故事。

本报记者 杨艳鹏

玉溪大营街汇溪记忆展览馆——

## 寻觅文化印迹 品味时代变迁



沿着玉溪市大营街幸福小镇农贸市场台阶拾级而上，承载着大营街街道几代人生活记忆的汇溪记忆展览馆映入眼帘。踏入展览馆，旧时的街景错落有致，行走间来到纺织染绣展区，仿佛穿过时光隧道来到20世纪初的玉溪，彼时的街头、小贩的吆喝声和运送货物的马蹄声萦绕耳畔，行人往来往往络绎不绝，一段辉煌繁荣的织业贸易历史浮现眼前。

“曾经，作为玉溪农村副业的手工织布较突出。玉溪土布产量在云南省最高，年销10支粗纱1.6万大件，年产土布420万匹以上，土布的弥足珍贵源于我们民族的智慧，民族的才有价值、才有魅力。”在汇溪记忆展览馆的纺织展区，布展者陈宝贵介绍。在陈宝贵旁边，还原纺、织、染、绣4个步骤的展品顺次摆放，完好保留至今的老式织布机揭开尘封往事，让人找回百年前的古老记忆。

玉溪古称“新兴州”。据《玉溪市志》记载，民国初年，新兴姑娘能纺善绣的美名在滇中流传，民间盛行“民妇素勤纺织”之风，新兴州生产的土布平整光滑细腻、紧密耐用，色彩大众化且不易脱色，曾经备受消费者喜爱。玉溪土布一直延续着祖上留下来的织布方式，全手工完成。那时，织布工序繁多精细，先得用棉花纺成线，再经浆纱、打筒、梳理、挽纱等多道工序，才能织成一匹布。

**文化中国行**

## 云南暑期档电影推荐会在昆举行

本报讯（记者 侯婷婷）日前，云南2024暑期档电影推荐会在昆明万达影城新迎新城店举行。省委宣传部电影处、昆明市委宣传部文艺处（电影处）、昆明各区委宣传部，以及云南各影城经理、发行方、片方代表等参加活动。

活动现场，云南金灿影视文化传媒有限公司、北京上狮文化集团有限公司、环球影业、阿里影业、猫眼电影、光线影业、迪士尼影业、四川归去来影业有限公司、新疆博纳润泽文化传媒有限公司等10余家发行方，现场推荐了数十部重磅影片。

电影推荐会由省委宣传部电影处、昆明市委宣传部文艺处（电影处）指导，云南省电影发行放映协会、昆明

电影发行放映领域最具行业价值与品牌号召力的专业活动之一，已成为业内风向标，自举办以来对暑期档的重点影片进行大力宣传推广，搭建专业交流平台，推动云南电影市场良性发展，促进电影行业繁荣发展。

宜良县着力做强做大“土特产”产业——

## 延长产业链条 做优“宜品良铺”

分布于宜良县城特色街区、餐饮酒店、旅游景点等地的22家“宜品良铺”门店里，各种土特产琳琅满目。在位于宜良县城特色街区的一家门店，陈女士正在精心挑选心仪的礼品，她说：“‘宜品良铺’物廉价美，端午节准备去亲戚家，特地来挑选一些礼品送给亲戚朋友，这样更有诚意。”

同时，宜良县突出“四个走进”，即组织民营企业家走进“宜品良铺”实体展销第一线，组织经销商走进企业生产加工建设主战场、组织民营企业和商户走进贸易口岸边境乡、走进经济发展新前沿省市，推动“宜品良铺”纵深发展；坚持改革创新，整合县内18家食品加工企业、6家花卉苗木商（协）会，组建农特产品发展联盟，确立一个配送中心，统一产品供货，并在节假日会、乡村集市、推介会等节点组织产业联盟开展“宜品良铺”农特产品展销，实现资源共享、产业互助。

在产销环节，宜良县进一步完善农产品精深加工、保鲜储藏、运输销售等环节，进一步延长产业链，提升价值链。依托花卉苗木直播实训基地和电商人才实训基地，举办5期电商直播培训，培养“宜品良铺”电商销售人才600余人；依托全国电子商务进农村示范县服务中心建设，开设各类线上店铺4210家，日销量突破1万余单，月销售额突破千万元，“县域+企业+产品”的品牌矩阵效应不断凸显。此外，宜良县与浙江省金东区签订电子商务战略合作协议，先后6批次向香港发运鸭子16万只，“宜品良铺”农特产品顺利进入香港市场。

本报记者 吴霄